

# 民警劝解 叛逆少女与母和好

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 樊帆)因母亲工作原因,需更换学校,一个女孩与母亲在太原火车站候车时发生争吵。女孩独自跑掉,并向值班民警求助,民警了解情况后努力说服,最终化解了母女间的矛盾。

2月24日晚7时许,一个女孩敲响了太原车站派出所执勤岗亭的门,哭着说想要警察叔叔帮忙,给父亲打电话,说自己不想上学了,想找父亲。

眼前这个女孩背着书包,身边没有大人,民警以为是女孩一个人离家出

走,马上安慰,并用她提供的联系方式给她父亲打电话。然而,接通电话,民警说明情况后,对方竟说不认识这个女孩。

事情并不是想像的那样简单,民警进一步询问女孩。

女孩叫婷婷,今年14岁,父母早年离异,父亲已另组家庭。婷婷从小跟母亲生活,但母亲为了挣钱养家,长年四处打工,只得将她寄养在姑姑家,但姑姑对孩子疏于管理。没了母亲的看护,婷婷对学习失去兴趣,养成爱上网、玩

游戏、看电视的不良习惯,学习成绩一般。

眼看快要开学,婷婷的妈妈在山东找到工作,从姑姑家接回婷婷亲自照顾,想带她一起去山东,并在那里上学。

本打算在太原火车站乘坐火车去往山东,没想到在候车室,婷婷与母亲发生争吵,婷婷一气之下跑掉,发生了开头一幕。

了解情况后,民警在广场地下通道找到了正在焦急寻找女儿的母亲。民警将婷婷的母亲领入警亭的那一刻,母女

俩都哭了起来。

婷婷依然坚持不愿去山东上学。婷婷产生这样的情绪与家庭情况有很大关系。父母离异,导致孩子内心缺乏安全感,对学习没有自信。民警耐心和婷婷沟通,让她体会到母亲的辛苦和不易。在民警劝说下,婷婷向母亲保证以后会好好学习,改掉自己的坏习惯。母亲也承诺,以后会多倾听女儿的想法,多给予女儿陪伴和关爱。

看着母女二人和好,民警十分欣慰,送她们踏上了开往山东的列车。

## 恒大社区:欢度元宵节  秧歌扭起来



本报讯(记者 郭晓华 王丹 文/摄)2月25日,小店街道恒大社区在恒大绿洲中心广场开展以“红色百年路 和谐大家园”为主题的元宵文化活动。参加演出的人员全是来自恒大社区恒善志愿服务中心党员先锋队和文化服务队的志愿者。志愿者们自编自导的节目吸引了很多居民前来观看,还有很多居民现场登记,加入社区志愿者队伍。

当日下午,锣鼓秧歌、歌曲舞蹈、戏曲、乐器演奏等精彩纷呈的节

目一一上演。吕剧《老两口学毛选》韵味十足,勾起了一代人的回忆;歌曲《弹起我心爱的小琵琶》历经几十年仍然广为传唱,引起了现场居民的共鸣;豫剧《谁说女子不如男》、京剧《梦北京》展现了戏曲文化的魅力,给大家听觉享受;二人台《拜大年》更是将演出推向了高潮,逗得观众捧腹大笑。

“我退休以前就是从事文艺工作,如今参加了社区志愿者文化服务队,是想用自己的一技之长,继续

服务社会,既能给大家带来欢乐,也能锻炼自己。”参加演出的志愿者王阿姨说。“我在家里听到广场上的锣鼓声,被吸引过来,节目很精彩,满是过年的热闹氛围,真不错!”观众高女士高兴地说。

精彩的节目收获了在场观众的阵阵掌声,人们纷纷掏出手机记录精彩瞬间。活动最后,现场的志愿者、居民纷纷加入扭秧歌的队伍,人们扭着闹着,说着笑着,现场成了欢乐的海洋。

## 充实寒假生活 参加志愿活动

本报讯(记者 张国英)李沛琪是内蒙古师范学院二年级学生,家住劲松路。寒假期间,为充实寒假生活,开展社会实践,她主动向属地桃园二巷社区申请,加入社区志愿者队伍,为居民们服务。

参加社区志愿活动是学校社会实践的一部分。到社区报到第一天,李沛琪就主动找活干,领到去社区各宣传栏张

贴通知的任务。“干活挺麻利,很快就顺利完成任务,挺机灵的小姑娘。”社会干部介绍。李沛琪说,去年抗击新冠肺炎疫情期间,她在学校报名参加了志愿者队伍。在线上为当地赴鄂抗疫医护人员的孩子辅导初中数学,坚持了两个多月。最后一节课,孩子们向她表示诚挚感谢,那一刻,让她深深体会到志愿服务的崇高意义,志愿精神在她的心中深深扎根。

这次放假,在母亲支持下,她主动参与到社区志愿活动中。李沛琪所学专业是数字媒介,社区正好要制作宣传视频,她将任务全部揽下,圆满完成任务。“作为一个年轻人,就得有社会担当。我愿意用自己所长为社区和居民们提供更多志愿服务。”李沛琪说,“能为社会奉献,就证明自己是有价值的,这个寒假我过得非常有意义。”

## 断枝悬空摇摆 路人担心被砸

本报讯(记者 张国英)2月26日,市民李女士致电本报热线,兴华北街附近东昌路旁的一棵树,一根粗壮的树枝折断,但未彻底断开,树下正好是一处自行车停放点,有安全隐患。2月25日,李女士路过此处,看到树枝依然在树上摇摆,担心有危险,她忍不住上前,想将这根树枝拽下来,以消除隐患。尝

试几次后她发现,想拽下来也非易事。出于安全考虑,李女士希望相关部门能尽快清理。

随后,记者致电12345便民服务热线。工作人员表示,立即通知相关部门前往处理。(报料人:李女士 报料费:30元)

## 有效降水稀少 野外火情易发

本报讯(记者 申波)期盼中的降雪,与太原擦肩而过,依然天干物燥。2月24日和25日,在清徐县和晋源区分别发生室外火灾,所幸消防救援人员扑救及时,未造成严重损失。

2月24日下午3时许,清徐县庄子营村,一家汽修厂附近的荒草发生燃烧,火势快速蔓延,很快引燃了存放在汽修厂院里的一些配件和拆件。接到报警后,消防救援人员迅速赶到现场。

当时,伴随着汽车配件和拆件的燃烧,现场一片火海,黑烟弥漫,散发出呛人的味道。消防救援人员迅速处置,先围再剿,很快控制了火势。燃烧面积近200平方米,无人员伤亡。

2月25日下午2时许,晋源区龙山街田园小区,墙外一处木材堆垛发生燃烧,火势猛烈,几乎烧进院内楼房的住家。消防救援人员接警迅速赶到,将明火扑灭。住户们介绍,这堆木材有好

几米高,存放在此有一段时间,因天气干燥,大家就怕起火。孰料怕什么来什么,这场大火几乎烧进墙内11号楼一层住户的家里。

从去年冬天至今,我市有效降水稀少,天干物燥,野(室)外火情易发。消防救援部门提示,野(室)外用火一定要注意安全,吸烟完毕务必熄灭烟头,防止小火星引发大火情。

(报料人:邢先生、袁先生 报料费:各30元)

## 三车相撞 两人受伤

本报讯(记者 申波)2月25日,环城高速太原枢纽互通匝道,三辆车发生相撞,导致两人受伤,其中一人伤势较重。

这起事故发生在下午1时许,在太原枢纽互通匝道(北环往石家庄方向),一辆重型货车、一辆越野车和一辆轿车发生相撞,事故导致轿车受损严重,车上两人不同程度受伤。事故发生后,相关救援人员迅速赶到现场。

两名伤者中,一人手指受伤,伤势较轻,另一个27岁的女性,事发时坐在轿车后排,因未系安全带,在惯性作用下身体前冲,导致腿部在中央扶手箱处扭伤,疑似骨折。随后,两名伤者被送往医院接受检查和治疗。

交警部门提示,我国《道路交通安全法》第五十一条规定,机动车行驶时,驾驶人、乘坐人员应当按规定使用安全带。坐在车后座不系安全带,事故发生时不仅会严重威胁到前排驾乘人员的生命安全,也会给自己带来安全隐患。当车辆发生事故时,如果没有安全带保护,后座乘客会直接撞到前面的靠椅背上,造成鼻梁、手臂、颈椎等损伤。

(报料人:姜先生 报料费:30元)



## 制止“霸占”行为 让车位流动

来电者:市民吴先生

内容:2月25日,交警部门对漪兴路的占车位现象开始了整改,取得很好的效果,我对交警的工作表示赞赏,表示感谢。

前几年,漪兴路进行了改造,道路更加平整,周围环境也有了很大变化,脏乱差的环境得到了彻底改观。为方便附近居民停车,交警部门在路西侧施划了停车位,从漪汾街开始,向北一直到兴华街,有了几十个免费停车位,一定程度上解决了周边居民和其他人的停车难问题。然而,霸占停车位的问题随之出现,且越来越严重。尤其是在兴华南小区菜市场附近,由于此处商户多,住户多,车位非常紧张。由此,一些人开始用废旧车辆霸占车位,车在,就把“占位”的旧车移走,车走,就把“占位”的旧车移来,还设法固定住。导致一些车位明明无车停放,却被霸占,其他车辆无法停。甚至,有人还因此与占位者发生过争执。

2月25日下午,交警来到漪兴路,对这些“占位”的车辆一一核实,并要求相关人员立即将自己“占位”的车移走,不能妨碍他人正常停车。不一会儿,数个车位就被清理了出来。

我认为,公共免费停车位是为大家服务的,不能据为己有。希望交警部门能像查处违法停车一样,对这种“霸占”停车位的行为实施持续整治,确保这些车位能真正流动起来。

申波 整理